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Tehtivipaperiin kidntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai kirjallisuutta ei saa kiyttdd.

1. Kolme tasopeilid sijoitetaan kuvan mukaisesti niin, ettd !
niiden viliset kulmat ovat suoria. (a) Muodosta kuvaan
merkittyjen kulmien 8 ja a vilinen relaatio. (b) Milld kulman
@ arvolla heijastuneet siteet ovat kohtisuorassa toisiaan
vastaan?

2. Satelliitti voi varautua osittain fotoemissiosta johtuvan
elektronien menetyksen takia. Jotta varautuminen saataisi
minimoitua, satelliitti padllystetdén platinalla, jonka tySfunktio  ..c s wcoseee

on suuri, 5.32 eV. Mikd pitid fotonin taajuuden vihintian olla, ettd se voisi irrottaa elektronin
platinasta?

3. Kuvittele pelaavasi palloa "maailmassa", jossa Planckin vakion arvo on 0.60 Js. Oletetaan pallon
massaksi 0.50 kg, nopeudeksi 20 m/s ja nopeuden epétarkkuudeksi 1.2 m/s . Laske pallon paikan

epatarkkuus.
4. Avaruudessa on yksiulotteinen askelmainen potentiaalienergia, eli se on muotoa
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0,
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x>0

Partikkeli, jonka energia on suurempi kuin askelman korkeus U, , 1dhestyy askelmaa negatiivista x-
akselia pitkin. (a) Kirjoita partikkelin Schrodinger-yhtilo eri alueissa. (b) Mité reunaehtoja
ratkaisuna olevan aaltofunktion tulee toteuttaa? (c) Aaltofunktio on kummassakin alueessa
sinimuotoisesti virahteleva kayrd. Mité voit Schrodinger-yhtdlon perusteella péitelld kayrien
vérdhtelytaajuudesta askelman eri puolilla? Perustele.

5. Onko vapaan neutronin radioaktiivinen-hajoaminen
1 1 0 berd
o= D+ _jet+v

energeettisesti mahdollinen? Reaktioyhtdl6ssd n on neutroni, p protoni, e elektroni ja v
antineutrino, joka oletetaan massattomaksi. Perustele vastauksesi. Tarvittavat massat:

m, =1.672623-10727 kg, m, =1.674929-10"% kg ja m, =9.10939-107' kg .

Vakioita:

c=2.9979-108 m/s
h=6.626-10"* Js, h=h/2x
leV =1.602-107" J
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